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Анотація

Бойова підготовка є однією з основних складових частин повсякденної
діяльності штабів, військових частин і підрозділів. Вона є видом підготовки у
Збройних Силах України.   

Бойова підготовка — це цілеспрямований та організований процес навчання
військовослужбовців військових частин і підрозділів, а також злагодження
органів управління (штабів) тактичного рівня, військових частин (підрозділів) з
метою досягнення їх готовності до виконання завдань за призначенням як у
мирний час, так і в особливий період.   

Основним документом з питань бойової підготовки є настанова, яка
ґрунтуються на положеннях Доктрини підготовки сил оборони держави.   

Настанова з бойової підготовки у Збройних Силах України (далі — Настанова)
розроблена робочою групою офіцерів управління доктрин та підготовки військ
(сил) Головного управління доктрин та підготовки Генерального штабу
Збройних Сил України та Центру оперативних стандартів і методики
підготовки Збройних Сил України під загальним керівництвом начальника
Головного управління доктрин та підготовки Генерального штабу Збройних
Сил України. Настанова погоджена із зацікавленими органами військового
управління Збройних Сил України, структурними підрозділами Міністерства
оборони України та Генерального штабу Збройних Сил України.
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ВСТУП 

В умовах відбиття агресії на Сході України та реалізації стратегічного 
курсу держави на приєднання до європейської спільноти, її безпекових 
структур Збройним Силам України потрібні підготовлені військові частини 
(підрозділи), спроможні виконувати завдання із захисту держави, діяти спільно 
з підрозділами країн-членів НАТО. 

Виходячи із зазначеного, особливої актуальності набули структурні та 
системні зміни в організації і підходах до бойової підготовки військових частин 
(підрозділів), які забезпечують підтримання та нарощування їх спроможностей 
до виконання завдань за призначенням. 

Настанова з бойової підготовки у Збройних Силах України розроблена на 
основі проведення заходів бойової підготовки у Збройних Силах України з 
урахуванням удосконалення організаційної структури військових частин 
(підрозділів), розвитку форм та способів їх застосування, досвіду підготовки 
штабів, військових частин (підрозділів) і військовослужбовців в ході 
проведення Операції об'єднаних сил та Антитерористичної операції, принципів 
і стандартів, прийнятих в збройних силах держав - членів НАТО та адаптована 
під сучасні умови. Спираючись на її положення командири (керівники) мають 
вести постійну роботу щодо подальшого удосконалення методики проведення 
заходів бойової підготовки, впровадження у практику нових, більш ефективних 
форм і методів навчання. 

Настанова з бойової підготовки у Збройних Силах України є основним 
документом з питань бойової підготовки, яка ґрунтуються на положеннях 
Доктрини з організації підготовки у Збройних Силах України, Доктрини з 
організації оцінювання (сертифікації) у Збройних Силах України, Доктрини 
підготовки сил оборони держави та інших військових керівних публікацій. 

Настанова розроблена з метою надання рекомендацій (вказівок) 
Генерального штабу Збройних Сил України з основ бойової підготовки та 
порядку її організації: 

посадовим особам, які є відповідальними за організацію бойової 
підготовки та її керівництво;  

командувачам (командирам, начальникам) військових організаційних 
структур, органів військового управління, які набувають (удосконалюють) 
відповідні спроможності під час заходів бойової підготовки;  

військовим частинам (установам), що проводять підготовку та 
забезпечують проведення заходів бойової підготовки;  

органам військового управління (структурним підрозділам) Збройних Сил 
України, ІВФ та ПрО, представникам країн-партнерів, які братимуть участь у 
спільних заходах бойової підготовки. 

Настанова вносить зміни в порядок планування бойової підготовки у 
військових частинах (підрозділах), оцінювання, здійснення обліку бойової 
підготовки, проведення підведення підсумків та розбору заходів бойової 
підготовки (аналіз проведених дій). Настанова є основним документом для 
розроблення настанов з бойової підготовки видів (окремих родів військ) 
Збройних Сил України, планувальних, та навчально-методичних документів в 
системі бойової підготовки. 
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ПОСИЛАННЯ НА ВІЙСЬКОВІ ПУБЛІКАЦІЇ 

Позначка військової 
публікації 

Повне найменування військової публікації 

1 2 
Доктрина застосування сил оборони держави, 
затверджена наказом Верховного Головнокомандувача 
Збройних Сил України від 17.08.2018 №20 дск-оп 
Тимчасова доктрина застосування сил оборони 
держави, затверджена наказом Генерального штабу  
Збройних Сил України від 31.03.2020 №124/дск 

ВКП 7-00(01).01 
Доктрина підготовки сил оборони держави, 
затверджена наказом Генерального штабу Збройних 
Сил України від 21.01.2020 №18 

ВДКП 7-00(03).01 
Доктрина з організації підготовки у Збройних Силах 
України від 03.07.2020 № 1929/НВГШ  

ВКП 7-00(01).01 

Доктрина організація об’єднаної підготовки  сил 
оборони держави, затверджена начальником 
Генерального штабу Збройних Сил України від 
01.08.2020 №2694/НВГШ  

ВКП 7-00(01).01 

Доктрина з вивчення та впровадження досвіду у 

Збройних Силах України,  затверджена начальником 

Генерального штабу Збройних Сил України від 

03.07.2020 №1928/НВГШ 

ВКП 7-00(03).01 

Доктрина з організації оцінювання (сертифікації) у 

Збройних Силах України, затверджена начальником 

Генерального штабу Збройних Сил України від 

03.07.2020 №1930/НВГШ 

ВДКП 7-00(03).01 

Наказ Генерального штабу Збройних Сил України від 

27.01.2020 № 26 “Про порядок розроблення 

(розміщення) стандартів (каталогів завдань) з 

підготовки та проведення оцінювання за стандартами 

підготовки Збройних Сил України”. 

ADP 7-0 “Training” JULY 2019 (Тренування) 

ADRP 7-0 
“Training units and developing leaders”? AUGUST 2012 
(Підготовка відділень та розвиток лідерів) 

FM 7-0 
“Train to win in a complex world”, OCTOBER 2016 
(Спрямованість бойової підготовки на досягнення 
здатності перемагати у складних умовах сучасного 
світу, видання жовтень 2016 року) 
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ОСНОВНІ ТЕРМІНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ 
 

Бойова підготовка – це цілеспрямований та організований процес 

навчання військовослужбовців військових частин і підрозділів, а також 

злагодження органів управління (штабів) тактичного рівня, військових частин 

(підрозділів) з метою досягнення їх готовності до виконання завдань за 

призначенням як у мирний час, так і в особливий період. 

Бойова готовність військової частини (підрозділу) – стан, що визначає 

її (його) спроможність реалізувати бойовий потенціал для виконання завдань за 

призначенням в конкретних умовах обстановки у визначений період. 

Боєздатний стан – стан, коли військова частина укомплектована 

навченим особовим складом, штатним озброєння та військової техніки (далі – 

ОВТ), забезпечена необхідними матеріально-технічними засобами та набула 

визначених бойових спроможностей. 

Бойовий вишкіл – це комплекс знань, умінь та навичок особового 

складу військ (сил), його морально-психологічних і фізичних якостей; 

навченість і злагодженість підрозділів, військових частин (кораблів), органів 

управління та їх здатність виконувати завдання за призначенням. Бойовий 

вишкіл включає польовий, повітряний та морський вишкіл. 

Військове навчання – це організований процес передачі 

військовослужбовцям знань, формування та вдосконалення в них умінь і 

навичок, психологічної та фізичної готовності, необхідних для виконання 

функціональних обов’язків за посадовим призначенням як індивідуально, так і 

в складі підрозділів у мирний час так і в особливий період. 

Документи – це стандартизовані носії інформації про факти, події та 

діяльність військових організаційних структур (накази, розпорядження, плани, 

доповіді, пропозиції тощо), які є результатом виконання стандартизованих 

процедур. 

Елемент (піделемент) – складова частина розділу оціночного листа 

стандарту підготовки. 
Завдання (підзавдання) – це чітко визначена дія (-ї), яка (-і) оцінюється 

та виконується органом військового управління, військовою частиною (штабом, 
підрозділом, тимчасово створеним військовим формуванням), 
військовослужбовцем. 

Заняття з визначених предметів навчання – це систематичні або 

періодичні заняття які проводяться з метою підвищення знань, набуття 

практичних вмінь та навичок, необхідних для виконання функціональних 

обов’язків за посадою. 
Зворотний зв’язок – вплив результатів роботи будь-якої системи на 

характер її подальшого функціонування. 

Злагодженість підрозділу – погодженість дій військовослужбовців під 

час виконання завдань у складі підрозділу відповідно до вимог стандартів 

підготовки. 

Знання у військовій сфері – сукупність відомостей про військову 

дійсність, набутих військовослужбовцями у процесі військового навчання. 
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Індивідуальна спроможність військовослужбовця – рівень його 
теоретичних знань, практичних умінь та навичок, психологічних та фізичних 
якостей, якими повинен володіти військовослужбовець для якісного виконання 
функціональних обов’язків відповідно до займаної посади. 

Індивідуальна підготовка – це цілеспрямований та організований 

процес послідовних заходів навчання та виховання всіх категорій 

військовослужбовців, спрямований на формування у них потрібного рівня 

знань, умінь, навичок, фахової майстерності, фізичних та психологічних 

якостей для виконання обов’язків за посадою (спеціальністю) як у мирний час, 

так і в особливий період. 
Каталог (підкаталог) завдань (підзавдань) (Mission-essential task) 

(далі – КЗ(П) (MET)) – структурований та систематизований перелік основних 
(додаткових, додаткових супутніх) завдань (підзавдань), складений у певному 
порядку з відображенням наданих позначень (набір реєстраційних кодів) та 
найменуванням завдання (підзавдання), які застосовуються військовою 
організаційною структурою або військовослужбовцем для виконання 
визначеного завдання з метою набуття необхідних спроможностей. 

Колективна підготовка – це цілеспрямований та організований процес 

послідовних заходів підготовки органів військового управління, військових 

частин (підрозділів) та створених на тимчасовій основі тактичних груп, який 

проводиться для досягнення тактичного рівня злагодженості, що забезпечить 

ефективне виконання покладених на них завдань як у мирний час, так і в 

особливий період. 
Коригування – зміна навчальних цілей, способів, форм та методів 

навчання відповідно до отриманих результатів. 
Критерій – підстава для оцінки предмета або явища, визначення або 

класифікація чогось, мірило. 

Критично важливий елемент – визначена складова частина (елемент, 

піделемент) оціночного листа стандарту підготовки, невиконання якого призведе 

до невиконання стандарту підготовки в цілому. 
Курсова підготовка – навчальний процес, який організовується і 

проводиться на базі вищих військових навчальних закладів (навчальних 
центрів) відповідно до вимог керівних документів, перед призначенням 
військовослужбовців на вищу посаду або для підвищення їх кваліфікації. 

Метод навчання – це сукупність прийомів і способів, за допомогою яких 
здійснюється передача та засвоєння знань та формування вмінь. 

Морський вишкіл – це комплекс навичок екіпажів кораблів та органів 

управління з ведення бойових дій та виконання кораблями (групами 

(угрупованнями) кораблів) завдань за призначенням. 
Навички військовослужбовця – здатність військовослужбовця 

автоматично виконувати певні дії. Практичне застосування знань, умінь та 
навичок у ході навчального процесу забезпечує їх перетворення на професійну 
майстерність. 

Навчально-бойове завдання – перелік завдань, які визначаються об’єкту 

оцінювання для відпрацювання під час заходів підготовки з метою набуття 

необхідних оперативних (бойових) спроможностей для виконання завдань, 
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передбачених оперативними (бойовими) планами. 

Об’єднана підготовка – це організований за єдиним замислом і планом 

процес навчання військовослужбовців, злагодження органів військового 

управління, військових частин (кораблів), підрозділів, які є складовими 

частинами двох і більше видів (родів) військ (сил), ІВФ та ПрО (якщо такі 

визначені) з метою досягнення їх готовності до об’єднаних дій у складі 

відповідного угрупування.  
Оперативні (бойові, спеціальні) спроможності – сукупність 

властивостей, які визначають здатність органів військового управління (штабу), 
військової частини (підрозділу, корабля) виконати завдання (бойові завдання) 
за призначенням відповідно до визначених стандартів підготовки. 

Очікуваний результат навчання – запланований ідеальний результат 
(еталон, стандарт), якого необхідно досягти за результатами навчання. 

Оцінка – перевірка військової частини (підрозділу) вищим в порядку 

підлеглості командуванням для визначення її (його) відповідності військовим 

стандартам та можливості зарахування її (його) до переліку готових військових 

частин (підрозділів).  

Період підготовки – строк, протягом якого орган військового управління 

(військова частина, підрозділ, корабель) знаходиться в одному із визначених 

станів, а саме: відновлення боєздатності (базовий період підготовки); 

інтенсивної підготовки (період інтенсивної підготовки); виконання завдань 

(підтримання готовності до виконання завдань) за призначенням (період 

підтримання навченості), основний зміст періодів підготовки та їх тривалість 

визначені у Концепції підготовки ЗС України. 

Перелік навчально-бойових (оперативних, спеціальних), 

індивідуальних) завдань (METL) (далі – ПНБ (О, С, І) З) – це перелік основних 

(додаткових, додаткових супутніх) завдань (підзавдань) необхідний для 

ефективного виконання визначеного основного завдання, яке визначається 

органу військового управління, військовій частині (штабу, підрозділу, 

тимчасово створеному військовому формуванню), військовослужбовцю для 

відпрацювання під час заходів підготовки з метою послідовного набуття 

необхідних оперативних (бойових, спеціальних), індивідуальних 

спроможностей, передбачених оперативними (бойовими) планами та 

програмами індивідуальної підготовки. 

Польовий вишкіл – це комплекс умінь та навичок військовослужбовців, 

злагодженість підрозділів, військових частин, органів управління (штабів 

військових частин) та їх здатність вести бойові дії в різних умовах обстановки 

або виконувати інші завдання за призначенням.  

Повітряний вишкіл – це навички екіпажів повітряних суден злагоджено 

виконувати спеціальні та бойові завдання в різних умовах повітряної 

обстановки. Досягається поступовою та системною льотною, льотно-тактичною 

та бойовою підготовкою авіаційних підрозділів в повітрі. 
Показник – кількісна або якісна величина окремої властивості або 

сукупності властивостей об'єкта перевірки, яка характеризує його дійсний стан на 
даний період часу. Показник, зазвичай має найменування, позначку і значення. 
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